



市十六届人大五次会议举行第二次大会

听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告

本报讯 无锡市十六届人大五次会议昨天下午在市人民大会堂举行第二次大会。

市十六届人大常委会主任徐一平向大会作无锡市人大常委会工作报告。他说,一年来,市人大常委会强化政治机关属性,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以科学理论武装头脑,坚持把党的领导贯穿始终,坚持用创新赋能人大工作,始终确保人大工作正确的政治方向;聚焦重点关键领域,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,全力抓好民法典贯彻实施,立足现实所需,新制定和修改地方性法规9件、废止2件,优化立法机制,推进备案审查,为推进高质量发展、

高水平治理提供有力法治保障;紧扣改革发展大局,围绕经济、城乡建设、生态环境等高质量发展目标,强化“清单制”跟踪问效,完善“全链条”履职流程,加强“联动式”工作协同,全力推动“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要高质量编制,助力打好收官仗、开启新征程;依法加强事项决议,积极行使好重大事项决定权和人事任免权,加强议决事项的事后跟踪和任命干部的任后监督,推动重大决策部署的落地和落实;深化拓展履职平台,密切同代表和群众的联系,丰富闭会期间代表活动,提高代表建议办理质量,充分发挥代表接地气、察民情、聚民智的独特优势和人大履职的主体作用;全面加强自身建设,

坚持守初心、担使命,突出党建引领,深入改进作风,深化人大宣传,增强全体人大工作整体实效。

钱斌作了市中级人民法院工作报告。他说,2020年,全市法院共受理案件184177件,审执结160049件,同比分别下降14.89%和13.69%。其中,市法院受理案件15112件,审执结14081件,同比分别下降8.61%和8.65%;一审服判息诉率90.78%、一审判决案件被改判发回重审率1.87%,位居全省第1位;民事案件调撤率52.17%、一审简易程序适用率76.23%,位居全省第2位。2021年,全市法院将以争当全省法院高质量司法领跑者为目标,加强审判体系和审判能力现代化建设,为无锡勇做

全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供有力的司法保障。

朱良平作了无锡市人民检察院工作报告。他说,一年来,全市检察机关共办理刑事、民事、行政、公益诉讼等各类案件23602件,30项办案核心业务数据排名全省前三,其中15项位居全省第一。2021年,全市检察机关将在服务发展大局上主动作为,在促进社会治理上争作贡献,在提升监督质效上真抓实干,在打造过硬队伍上出招发力,以“勇做全省检察工作高质量发展排头兵”为目标,依法全面履行法律监督职责,为无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供有力司法保障。

(尹晖)

黄钦参加江阴代表团审议时要求

冲出“江尾”勇立“海头”做强江阴 奋力书写现代化建设精彩“江阴篇章”

本报讯 1月19日下午,市委书记黄钦来到市十六届人大五次会议江阴代表团,与代表们一起审议政府工作报告。“无锡勇做‘排头兵’,需要江阴挑更重的担子、迈更快的步伐、作更大的贡献。”黄钦强调,江阴要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,主动冲出“江尾”勇立“海头”,拿出更强的拼劲、更大的冲劲进一步做强江阴,奋力书写更加精彩的现代化建设“江阴篇章”。市委常委、江阴市委书记许峰,市中级人民法院院长钱斌,市人大常委会党组成员蔡叶明参加审议。

“无锡集成电路产业近年来发展势头很好,要出台专门政策,支持龙头企业做大做强”“江阴应在封装测试、集成电路设计上下功夫”“建议进一步拓展太湖湾科创带建设腹地,推进S1沿线科创走廊建设”“乡村教师

队伍建设刻不容缓”……当天下午,江阴代表团发言踊跃。许峰、王新潮、赵志军、郁洪千、谢兴福等代表结合自身实际,围绕政府工作报告,分别作了发言。代表们还就集成电路产业发展、推动区域科技创新、提升乡村教育水平、加强农村人居环境建设等方面提出了意见和建议。

黄钦在认真听取代表们发言后说,杜小刚同志所作的政府工作报告,通篇贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,全面落实省委十三届九次全会和市委十三届十一次全会部署要求,总结成绩实事求是,分析形势客观准确,部署任务措施有力,是一份接地气、聚民心、鼓干劲的好报告,我完全赞成这个报告。

黄钦充分肯定江阴各项工作取得的进展和成效。黄钦指出,现代化

建设新征程已经开启,江阴各级不能满足于既有的地位和优势,不能满足于既往的探索和经验,不能满足于既得的成果和荣誉,要认真思考、探索实践如何在现有条件下形成更强动力、为无锡发展提供更强支撑、在全国县域高质量发展中展示更强实力,主动冲出“江尾”的舒适区、平缓区,勇立“海头”做搏浪者、弄潮儿,由“长江时代”阔步迈向“海洋时代”,努力把江阴建设得更加强大。

黄钦强调,“敢攀登、创一流”是江阴人刻在骨子里的精神属性。江阴要有紧迫感、危机感、责任感,冲出长江看江阴、走向深海看江阴,以“勇闯深海”的胆略进一步做强江阴。一要有全局眼光,积极融入区域一体化。二要有战略眼光,主动融入新发展格局。三要有世界眼光,深度参与国际竞争合作。

黄钦指出,能不能开辟新通道、拓展新空间,决定着一座城市的未来。江阴要跳出传统竞争领域的“红海”,主动顺应产业之“变”、捕捉科创之“机”,以“搏击蓝海”的智谋进一步做强江阴。一要向高新产业要爆发力,打造现代产业新城。二要向科技创新要爆发力,打造科技活跃新城。三要向高端人才要爆发力,打造人才密集新城。

黄钦表示,实现高质量发展、推进现代化建设,江阴有许多“深水区”要闯、有许多“硬骨头”要啃、有许多“攻坚战”要打,要久久为功、持续用力,以“精卫填海”的韧劲进一步做强江阴。一要以更强的定力重塑城乡形态面貌。二要以更强的定力打造最优营商环境。三要以更强的定力创出改革创新成效。

(高美梅)

杜小刚参加锡山区代表团分组审议时提出

弘扬“四千四万”精神 书写高质量发展新辉煌

本报讯 1月19日下午,市长杜小刚来到市十六届人大五次会议锡山区代表团,与代表们一起审议政府工作报告。市领导朱爱勋、吴峰枫,老领导姚建华参加审议。

代表们分别围绕推进产业强市建设、促进开发区高质量发展、提升城市建管水平、完善城市路网、加快教育医疗卫生事业发展、推动全面乡村振兴等建言献策。

杜小刚认真听取大家的意见建议,并充分肯定了锡山区经济社会发展取得的显著成绩。

就抓好今年工作,杜小刚指

出,锡山区要按照市委提出的打造转型发展、开放协同、美丽宜居的三个重要增长极的目标要求,奋力攻坚克难,积极担当作为,推动高质量发展不断取得新的更大成效。一要在科技创新上下功夫。二要在区域协同上下功夫。三要在机制创新上下功夫。四要在城市治理上下功夫。

最后,杜小刚表示,希望锡山各级以庆祝撤市设区20周年为契机,大力弘扬“四千四万”精神,奋力书写高质量发展新辉煌,为全市发展大局作出新的更大贡献。

(王怡菡)

杜小刚参加政协大组专题讨论

唱响“共建曲”画好“同心圆” 凝心聚力绘就美丽无锡新画卷

本报讯 1月20日,市长杜小刚参加市政协十四届五次大组专题讨论,与委员们就“建设美丽无锡打造城乡新生态”主题进行交流探讨。市领导周常青、丁旭初、金元兴,蔡捷敏和市政协党组成员赵叶参加专题讨论。

大组讨论现场,10位政协委员分别围绕完善太湖湾科创带综合交通网络、提升蠡湖新城规划建设品质、实施太湖生态清淤工程、增强城市污水处理能力、完善房屋征收政策、加强城市精细化管理、高质量推进垃圾分类、做好村庄规划编制、打造影视名城品牌、推进城市文化建设等方面

积极建言献策。

杜小刚指出,要尊重和顺应城市发展规律,立足新发展阶段的新要求,加大美丽无锡建设推进力度,让美丽宜居城市更加可亲可感可触。一要展现美丽无锡文化气韵。二要提升美丽无锡品质风貌。三要提高美丽无锡管理水平。

杜小刚表示,希望委员们一如既往地关心支持政府工作,围绕禁塑令、碳达峰等重点工作开展务实之言、多献管用之策,探索先行先试“试验田”,唱响“共建曲”,画好“同心圆”,凝心聚力绘就美丽无锡新画卷。

(王怡菡)